

VESZPRÉMI VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 " Egyes szám — — 24 fillér.
Külsőjei jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvevő kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegyzések és báli meghívók közelébe díja 1 korona. Felülnyelés, adomá-
nyok, közértelemnyilvánítások soraikat 20 fillér. — Telefon 64.

Az osztrák trónbeszéd.

Veszprém, 1917. jun. 2.

Megvolt az osztrák reichsrát ünnepi megnyitása is, császári trónbeszéddel. Ez a trónbeszéd szép, tartalmas okmány. Végigülttet rajta egy fiatal, uralkodó impulzív szelleme, azt mordhatnók: benne dobog fiatalos szíve. Tele van hálával és elismeréssel katonák és nem katonák iránt, a kik ebben a háborúban a hatalom fényét adták meg a kettős monarchiának, azok vitézségükkel, ezek az elszántsággal, melylyel a háború sanyarúságait és megpróbáltatásait viselik. Tele van továbbá igérettel és alkotó jószándékkal.

Rólunk magyarokról is van egy passzusa a trónbeszédnek. A passzus szép és korrekt, korrekt intenciójában és kifejezéseinben egyaránt. Ez a passzus azt mordja, hogy a monarchia ereje nem kevésbé gyökeredzik történelmileg kialakult sajátosságaiában. Ezt szeretettel kell figyelembe venni és ápolni. Azért ugymond, ápolják lelkes gonddal a közösséget magyar szent koronám, országaival, melyek ujólag a monarchia hatalmi állása fundamentumának bizonyultak.

Hadjárat és hadikölesön.

A tizedik Isonzó-csata ismét ellanyhult egy-két napra, hogy azután annál nagyobb vehemenciával induljon meg ismét. Így megy ez most már két év óta az olasz fronton, harmadik éve a többi frontokon. De most ma legaktuálisabb éppen az olasz frontnak a dolga. Most van éppen két éve, hogy a leggazabb árulás, az olasz hűség, megindította a harcot az olasz fronton, az Isonzó partjain is és Tolmeintől az Adriáig gyilkos pergőtűzes lánzával árasztja el az egykori „szövetéséget”. Itália, a mi védelmi vonalainkat. Két éve tóban fejele annak az áthatlan ércfalnak, amelyet csak akkor erősíthetünk meg igazán, amikor a szövetségeseiből hitvány árulása révén hirtelen ellenségévé avaszták — mert hiszen a szövetségi volta tünik most előttünk még hitványabbnak, — talján had már ott döngötte rettenetes tulerővel a kapukat, faikat. Két év múlán ujjabb és ujjabb előretörések után, rettenetes, mérhetetlenül véres veszteségek árán, alig juthatott előbbre, inkább csak ott, ahol taktikai okukból vonultak vissza a mieink.

És a mieink erősen állnak rendíthetetlenül. Küzdönek azzal az önfeláldozó akarattal, erővel melylyel csak igaz ügyet lehet védeni. Éppen ilyen erővel állunk itthon mi is, mindazok a kik a front mögött teljesítjük kötelességünket a haza védelmében. A küzdelem változatlanul folyik az összes frontokon, de változatlan a mi bizalmunk, a mi akaratumk, készségünk is. És ezutánra sem marad más jelszó, mint az, hogy

teljesítsük kötelességünket,

mert ime, most következett el az idő, amikor itthon is még fokozottabb erővel, még nagyobb lendülettel, még lelkesebb bizalommal tesszünk meg mindent a háború sikeres, közrele remélt befejezéséért.

A béke jegyében

jegyezzük az új hadikölesönt. A béke reményében siessen mindenki jegyzésével és azzal a tudattal: hogy ime: az a felrissülés, amely a nemzet legjobb tartalékjait hozza most akcióba itthon is, a polgári munka terén, ez a felrissülés és hatványozza még nagyobb erőre harcoló seregeink harci képességeit, készségét is. Okosan, előrelátó gondossággal, kötelességet teljesíti most mindenki, aki megtakarított kereményét, nélkülözhető minden pénzét hadikölesön kötvényekbe fekteti és hasonló cselekedetre serkenfi polgártársait, rokonságát is. Fújuk meg a polgári harc, a polgári rohamozás kürtjét és szerte az országban szöljön a riadó:

Jegyezzük a hadikölesönt!

Az alispáni jelentésből.

Oly sok babéros dicsőséggel, de még több vérről, könnyel és szenvedéssel megszentelt önvédelmi harcunk harmadik esztendőjének virágfa-kasztó, testet felrissütő, lelket reményekkel eltöltő tavasza még mindig nem hozta el az epedve várt, áldást ontó békesseget. Az örület észvesztettségével dühöngő gaz ellenségeink még mindig nem látják be küzdelemük igaztalan és sikertelen voltát. Kényszerítve vagyunk tehát az apocalypticus hangot tovább folytatni, hogy most már remélhetőleg minél előbb a diadalmas, igazságot szolgáló és ezredéves szép hazánkat újabb felvirágoztatni hivatott békét a harctéren testvéreink, fiaink és apáink vitéz fegyvereivel, itthon pedig a vállvetett, lankadatlanul kitartó munka hatalmas erejével kihangolihassuk.

Édes mindnyájunkat, akik itthon küzdünk és szenvedünk, de különösen a közigazgatás vala-

VIRÁGMESÉK.

Írta: Tócséry Ferenc.

I.

Virágok versengése.

A langyos szellő végigsusogott a diszkerten s a virágok vetélkedni kezdtek.

— Én a tavasz hirmőke vagyok — kezdi meg a szót az ibolya. — Megérkezésem derűre kelti a hidegtől komor kedélyeket. Alig fesző bokrok alatt szerényen húzódok meg; a kertész keze nem érint; maga Isten öntöz ezüstös harmatával.

— Legalább is melletted van a helyem — csacsog a nefelejts, — mert az emlékezet virága vagyok. Imakönyvbe helyeznek s még ötven év múlva is csókolgatnak.

— Mit akartok ti csöppségek! — szól bele a vitába a piros szegfű. — Minden uracs s minden hölgyike engem tűz a mellére, hogy egymásra ismerjenek.

— Csendesem, Kedveseim — inti le őket a kamélia — az Isten házában illatos menyasszonykéz szorongat engem s a nászlakomán a boldog pár csókolgatja hófehér arcocskámat.

— Szépek vagytok, mind szépek vagytok — dörmög végül a lugast körülölelő borostyán — de mi vagytok nozzám kepesi?! Ti mind elszáradtok — folytatja büszkén — de én örökzöld vagyok s a hősök hőmlökát díszitem!

A vérrózsa és a pillangó.

Incelkedve száll a himes pillangó virágról virágra; az egyik virágszálon hosszabban hintáztat, a másikon rövidebb ideig üldögél. Sokáig tűrik ezt a természet remekei, végre a vérrózsa haragjában ráriával.

— Régóta tőrjűk mamlaszokásaidat! Mikor lépsz föl már komolyan?

— Amikor majd nekem tetszik — válaszol hetykén a pillangó.

— Te cudar, sokszintű csapodár! Te is csak olyan urfi vagy, aki száz bókot mond, ezernék ígér házasságot s egyet sem vesz el.

A beteg tündérlány.

Nagy beteg lett a tündérlány lánya, bajának nem akadt orvosa. Láz gyötörte, valami titokzatos láz, amelyet az orvosok nem ismertek.

Elküldötték a hársfához, hogy hullassa virágait; felszóllították a zsályát, a pipitért, az ezerjófűvet, de sőt a mákot is, mert a kis tündérlány aludni sem tudott.

Kétségbeesett az egész tündérország. Professzort kell hozatni! — volt az általános óhaj s meghívták a rókat. Föltette az a nagy okuláját, megtapogatta a kis tündérlány pulzusát, elvett egy nagy aranyplajbászt s fehérselyemre ezt a recipét írta:

— Myrtuszkoszorú-borogatás s naponként többször néhány csepp az Égőszerelem szirmai-

A kis beteg két aranykanálkával való bevétel után meggyógyult s azóta ezt a betegséget mindenfelé alaposan tudják gyógyítani.

A pázsit és a kigyó.

Nyugodtan szundikál a kigyó; ébredését alig várja a pázsit.

— Meddig fetrengsz még bársonyos háttamon? — rival rá a pázsit. — Ideje lenne már, hogy áthelyeznéd székhelyedet! Amióta rajtam heversz kerülnek az emberek s majd meghalok az unalomtól!

— Nem jól beszélsz! — felel rá a kigyó. — Jobb lesz talán, ha majd részeg csavargó rugdalja patkós csizmájával selyemsimaságu arcodat?

— Valami igazad van, — szól vissza a pázsit — de hát munkakerülésed sem tetszik nekem!

— Tán az embereknél másképp van? — fejezi be fanyaron a kigyó. — Az eszes emberek közt hajt ó mennyi a járdás a naplopó!

A thearózsa meg a temetőbogár.

Erőködve cipel ki a temető kapujánál a temetőbogár egy elejtett thearózsát.

— Mit művelsz, kedves rokon, olyan nagy hévvel — mondja neki a befelé iparkodó futóbogár? — Hisz már majdnem megszakadsz a nagy teher hurcolásában!

— Igazad van, pajtás — válaszolja a temetőbogár. A léha erkölcsatlenség meg a gondatlanság sok rózsát liferál hozzánk, mert a jó szóra nem hallgatnak, — ezt az egyet, mert hallgat, iparkodom megmenteni!

menyi tényezőjét úgy a központban, mint a járáásokban, városokban és községekben is főleg a hadsereg kiegészítésének a hadbavonult katonák szükségletei előállításának ügye, továbbá a lakosság élelmezése és a termék biztosítása az 1917. évre vette igénybe. Nyugodt lelkiismerettel jelenthetem, hogy a közigazgatás összes tisztviselői és alkalmazottai igazán nagy buzgalommal, fáradságot nem ismerő szorgalommal és legjobb tudásukból teljesítették napról-napra szaporodó nehéz hivatali kötelességüket, folytatták az ezt is messze túlhaladó hazafias tevékenységüket.

A későn beköszöntött, de annál szigorubb és rendkívül hosszú — április vége feléig tartó — tél úgy anyagilag, mint erkölcsileg kemény próbának tette ki vármegyénk lakosságának minden rétegét, főleg a készből élő szerény vagyoni viszonyú köztisztviselőket és alkalmazottakat. A testet-lelket felüdítő tavasz beköszöntésével azonban nem csüggedő, sőt fokozódó, újult erővel megindult mindenfelé az áldást, az életet hozó munka. Élet-halál harcunk tudatában és abban a szilárd meggyőződésben, hogy aljas ellenségeink a harc tisztességes fegyvereivel nem, csupán a kiéhezett alattomos eszközeivel vehetnének erőt rajtunk, — úgy a kormány, mint a vármegye gazdasági intéző és munkabizottságai, úgy szintén én is minden erőnk, gondosságunk és munkánk teljes megfeszítésével megtettünk, hogy a katonai és gazdasági védelmet e vármegyében is a közélet minden terén, a rendelkezésre álló minden eszközzel támogassuk, — a közigazgatás legfőbb feladatát is tehát ezen intézkedéseknek a gyakorlati életben való gyors és erélyes keresztülvitele képezte.

A vármegyére az Országos Közélelmezési Hivatal Elnöke által kivetett 1500 vaggon gabona kontingens a pótrequirálás alkalmával még megközelítőleg sem kerülvén ki és mert a requirálás országos eredménye és rendkívül kedvezőtlen, az Országos Közélelmezési Hivatal Elnöke a jelenlegi súlyos helyzet kényszere alatt mindazon módot és alkalmat, mely a hadsereg és a polgári lakosság ellátására szükséges, s ez ideig még elégtelen készletek gyarapítására vezet, igénybeveendőnek jelentette ki, s ebből kifolyólag felhívott, hogy a gazdasági szükségletekre és az állatok takarmányozására meghagyott gabonakészletek mennyiségét, főleg a nagyobb gazdaságoknál Holtscher Károly orsz. képviselővel, mint közlelmezési miniszteri megbízottal együttesen vegyem revízió alá.

A revízió a gazdasági intéző bizottság véleményének meghallgatása után a 200 holdnál nagyobb gazdaságokban az állatok takarmányozására, továbbá a tavaszi vetőmagra meghagyott gabonakészlet mennyiségekre vonatkozólag olyképp hajtottam végre, hogy a birtokosokat és bérliktel megkértem napra a járási főszoftgábirói hivatalokba beidéztem, s ott Holtscher Károlyval együtt a készlet kimutatásokat átvizsgálva, azok alapján az illetékel való békés megegyezés, mondhatni önkéntes felajánlás útján a főszoftgábirókat le-requiráltuk és rendelkezési helyükre elszállíttatása iránt azonnal intézkedtünk. Ily módon minden zaklatás és zugolódás nélkül, jogos érdekeknek mindenfelől számbavétele mellett tekintélyes mennyiségű gabonát szedtünk össze.

A földmívelésügyi miniszter 143937—916. sz. rendeletével a vármegyére kirótt 80000 mm. burgonya requirálása teljesen kielégítő eredményt nem mutatván fel, a földmívelésügyi miniszter 83165—917. sz. leiratával felhívott, hogy a hiányzó mennyiséget önkéntes felajánlás útján szolgáltatassam be. A felajánlási művelet miként való keresztülvitele érdekében a járási főszoftgábirókat és a polgármestereket március 17-ére értekezletre hívtam egybe és ezen az értekezleten Hegyi Dező a miniszter megbízottja is részt vett. Az értekezleten történt megállapodásokhoz képest a burgonya felajánlása és átadása április hó folyamán megkezdődött az Országos Burgonya Közvetítő Iroda részére. Az eredményt — a beszállítás még folyamatban lévén — pontosan megállapítani nem lehet, azonban a várakozásnak semmi esetre sem felel meg.

Ennek következménye az, hogy a földmívelésügyi miniszter 95139—917. sz. távirati rendeletével kötelezett, hogy minden rendelkezésemre álló eszköz alkalmazása mellett legalább is még 20 vaggon burgonyának az országos közlelmezésre beszállítását biztosítsam, az újabb requirálást tehát 11382—917. sz. közrelelmezési elrendeltem, s az az egész vármegye területén az összes termelőknél május 25-től június 14-ig fog megtörténni.

A világháborúban példa nélküli, irítozatlan vérengző háború harmadik esztendeje a vége felé jár, gonosz ellenfeleink a tehetetlen bosszu. az elkaseredett gyűlölet és a végső kétségbeesés minden nemtelen erővel és végsőszármány fegyverével úgy látszik utolsó erőfeszítéseket teszik meg most, hogy a győzelem mérlegét javukra lenyomják.

A gazdasági év néhány hónap múlva befejeződik, a biztató reménység üde zöld színe csillog, pompázik szemünk előtt, telve vagyunk hittel, reménnyel és bizodalommal a szebb jövő iránt, addig is azonban míg az új termés beérik, azt letakarítjuk és a csűrbe behordjuk, a folyton nehezéd gazdasági és megélhetési viszonyokkal szemben nagy lelki erővel, testi nélkülözéssel, — ha kell — szenvedéssel is ki kell tartanunk.

Bizvást bízom vármegyém oly sokat próbált, türt és szenvedett becsületes magyar népének honszereléstől hevített hazafias erejében, akaratában és férfias magatartásában, hogy a küzdelmes hetekben, hónapokban a hatóságokkal vállaltva, azok öneléldöző, emberfeletti munkáját nem hogy akadályozva, hanem teljes erejéből belátással támogatva diadalmasan, a kiéhezett borzalmaiktól leküzdve, dicsőségesen megállja továbbra is a nemes küzdelmet.

E sorsdöntően komoly időkben könyörgésre összekulcsolt kezekkel, magyar népem, velük együtt érző lelkem legbensőbb fohászával, esdő szózatával fordulok e helyen vármegyémnek e nép között élő minden rendű-rangu vezető férfiaihoz, hogy összekötő élő kapcsolként e föld népe és a vértükből való vár, a hatóság emberei közé állva, erős kézzel, kart-karba öltve buzdítsák, lelkesítsék, támogassák a fáradságot, a csüggedőket, a kétségbeesetteket a nemzeti küzdelem e magaslatos óráiban és különösen kövessenek el mindent, kiki a maga kis falujában, ősei fészkeiben, hogy az édes, az életet, a jövőt adó és biztosító drága anyaföld minden röge, minden göröngye megmunkálva, bevetve, az ország közjává hasznosítva legyen; — ha kérő szózatom — amit erről lelkem mélyéből mag vagyok győződve, megírtésre talál, akkor amint a háború elmúlt időszakában mindig, úgy mostan is, önzéssel, büszkeséggel és megnyugvó boldog érzéssel jelenthetem ki, hogy vármegyém itthon harcoló, szenvedő nép: illően, méltóan kivette részét, megálta helyét szabadságharcunk glóriás küzdelmében! Adja Isten úgy legyen.

— **Vármegyei közgyűlés tárgysorozata.** Mint mult számunkban közöltük a vármegye törvényhatósági bizottsága június hó 11-én s a következő napokon rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Alispáni jelentés. 2. A vármegye alispánjának az 1916. évre vonatkozó jelentése. 3. Számonkérőszéki jelentés. 4. Az erdélyrészi elpusztult falvak felépítéséhez 1%-os vármegyei pótdának az 1917. évre megszavazása. 5. A vármegye 1916. évi házi pénztári számadása. 6. A vármegyei alapok és alapítványok 1916. évi számadása. 7. Ó cs. és apostoli Királyi Felsége a vármegye közönségének Ó császári és apostoli királyi felsége I. Ferenc József elhunytá alkalmával nyilvánított részvétért köszönetét nyilváníja. 8. Ó császári és apostoli Királyi Felsége a vármegye közönségének trónralépése alkalmából nyilvánított hódolatért köszönetét nyilváníja. 9. Fejérvármegye törvényhatósági bizottságának átirata a vármegyei tisztviselők háborus kárpótlása tárgyában. 10. A nyiregyházi köztisztviselők átirata

a köztisztviselői nyomor enyhítése érdekében. 11. Alispáni előterjesztés néhai Hunkár Dénes volt főispán emlékének megörökítése iránt. 12. Alispáni bejelentés a vármegye részére jegyzett 50.000 korona hadikölcsönről. 13. Alispáni előterjesztés a házi pénztári költségvetés egyes rovatai között való átutalásra felhalmozás iránt. 14. A vármegyei székház és főispáni lak 1918. évi tűzifa szükségletének biztosítása. 15. A pápakovácsi-i körjegyzőséghez tartozó községek képviselő testületeinek a körjegyzői általános felemelése tárgyában hozott határozatai. 16. A pápakovácsi-i körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestületeinek a rendszerezett segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában hozott határozatai. 17. Nagygyimót község szervezési szabályrendelete. 18. A községi és körjegyzők Erzsébet királynéről elnevezett országos árvaháza és segítő egyesületének kérelme a vármegye törvényhatóságának a jegyző árvaház tagjai közé leendő belépése iránt. 19. Vaszar község képviselő testületének hadikölcsön jegyzése tárgyában hozott határozata. 20. Sallai György volt síofoki községi jegyző özvegyének született Kazay Gizella özvegyi nyugdíj és temetési járulék megállapítása iránti kérvénye. 21. Hübner Béla kérvénye ösztöndíjának folyósítása iránt. 22. A vármegye alispánjának a vármegye közönsége nevében és Szold Manó mezőlaki lakos között egy keskeny nyomtávu lőüzemi vasút építése folytán a törvényhatósági közút résznek igénybevételére ügyében kötött szerződés. 23. Nagyalásny, Somlóvecse és Vid községek képviselőtestületeinek az anyakönyvi kivonatok és családi értesítők kiállításáért járó díjak hova fordítása tárgyában hozott határozatai. 24. Dabrony, Nagyalásny, Vecse és Vid községek képviselőtestületének határozatai a nagyalásnyi körjegyző terhes átalányai javára segély megszavazása tárgyában. 25. Csöglei körjegyzőséghez tartozó községek képviselőtestületeinek határozatai a segédjegyző részére segély megszavazása tárgyában. 26. Az enyingi járási községnek hadikölcsön jegyzése. 27. Csajág község tulajdonát képezett régi jegyzői lakás eladása tárgyában dr. B. Mihály Dénes budapesti lakossal kötött adis-vevési szerződés. 28. Mezőszentgyörgy község képviselőtestületének a 2 községi rendőr részére 1—1 pár fejletlen eszimanak drágasági pótlék címén való megszavazása tárgyában hozott határozata. 29. Lepsény község képviselőtestületének a községi írnok és rendőrök részére az 1917. évre drágasági (háborus) segély megszavazása tárgyában hozott határozata. 30. Dág község képviselőtestületének a községi rendőrök fizetés-emelése, illetve háborus segélyük megállapítása tárgyában hozott határozata. 31. Dág község képviselőtestületének a községi fűtési, világítási anyagok, írószert és nyomtatvány cikkeknek házilag való beszerzése tárgyában hozott határozata. 32. Mezőszentgyörgy községnek a adókezelési díjak felosztása tárgyában hozott határozata. 33. Lepsény község képviselőtestületének az anyakönyvi kivonatok, valamint a családi értesítők kiállításáért járó díjaknak az anyakönyvvezető részére átengedése tárgyában hozott határozata. 34. Lepsény község képviselőtestületének a fogyasztási jutalekkelből a községi előjáróság tagjai részére díjazás címen átengedendő összegek tárgyában hozott határozata. 35. Magyarhoni Földtaní társulat Barlangkutató szakosztálya kérelme Veszprémvármegye törvényhatóságának egy összegbeni alapítvány kiutalásával az alapítók sorába való belépése iránt. 36. A vármegyei Tisztviselők Országos Egyesülete az országos vármegyei tisztikar kedvezményes szanatorium gyógykezelésének biztosítása iránt anyagi támogatást kér. 37. Veszprém r. t. város képviselőtestületének a Veszprémben létesítendő hadiárvaház céljaira 20.000 korona megszavazása tárgyában hozott határozata. 38. Kiskovácsi község képviselőtestületének határozata a körjegyzői iroda fűtési és világítási átalányának felemelése tárgyában. 39. Bernhida község képviselőtestületének a körjegyzői iroda fűtési és világítási átalányának felemelése tárgyában hozott határozata és az ellen beadott felelkezés. 40. Bakonybél község képviselőtestületének határozata a községi

SZŐLŐKÖTŐZŐ

papíronál, 100 %-os
natoncelluseből.

Salgó és László, Bpest.

Zsákok, ponyvák, szalmazsákok, zsinegek.

Gyar: Ubuda.

Iroda: V. Nádor-utca 20.

Telefonszámok: 160—82, 163—16.

Sürgőnycim: Maxalgó Budapest.

bába drágasági pótléka tárgyában. 41. Antal Pál megyebizottsági tag elhalálása folytán megüresedett tagsági hely betöltése. 42. Sur községben fiók gyógyszerár felállítására. 43. A vármegye ebadó alap 1916. évi számadás. 44. Breuer Sándor nyugalmazott vármegyei kiadó özvegyének temetési járuléki és özvegyi ellátás kiutalás iránti kérelme. 45. Néhai Harpakker Pál nyugalmazott vármegyei oldalkatonára özvegyének özvegyi nyugdíj és temetési járuléki kiutalása iránti kérelme. 46. Szőnyeghy László néhai edesatyja Szőnyeghy Alajos volt zirci járási főszolgabíró után temetkezési járuléki kiutalását kéri. 47. Pintér Sándor vármegyei műszaki rajzoló veszprémi lakos segély iránti kérelme. 48. özv. Balog Vendelné a devcséri járási „Berta” kórház szakácsnője és szerződéses élelmezője szakácsnői fizetésének és a napi tápdíjak felemelését kéri. 49. A devcséri járási „Berta” kórházban alkalmazott ápolónők és konyha cselédek havi fizetésük felemelése. 50. Községi számadások és költségvetések.

HIREK.

— **Vaskereszttel kitüntetett honvédtiszt.** Ő cs. és apostoli Királyi Felsége legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a porosz királyi II. oszt. vaskereszettel elfogadhatóság és viselhesség: nagyvárosi Istvánffy Miklós a 313. honv. gy. e.-nél szászott 31. honv. gy. e.-beli alezredes; gyulafalvi *Bulyovszky* Jenő 7. honvéd tábori ágyus ezredbeli őrnagy; *Herczegh* Géza 31. honv. gy. e.-beli százados; *Takács* Géza 7. honv. tábori ágyusezredbeli százados; *Makay* Imre, a 41. nehéz honv. tábori tüzérezrednél besorozott 7. honv. tábori ágyusezredbeli főhadnagy; *Biró* Zoltán 7. honvéd tábori ágyusezredbeli hadnagy.

— **Nagy László üdvözlése.** Nagy László honvédalezredes a veszprémi 31. honvéd pótzászlóalj parancsnokát, jelenleg veszprémi állomásparancsnokot **Veszprém város tanácsa** megalapított **szombati ülésein** abból az alkalmából, hogy ő felsége a királyi alezredessé léptette elő. **Komjáthy László dr. polgármester** élénk helyesléssel kísért szavakban mutatótt rá ama rendkívüli barátságos viszonyra, amelyben a városi tanács s a helybeli vezetők hatóságok vannak s amely Nagy László alezredes kiváló személyes tulajdonságainak, a városi közügyek iránti jóindulatú érdeklődésének és támogató közreműködésének eredménye. — A v. tanács átiratban fejezi ki szerencsekívánatait az alezredesnek előlépése alkalmából.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli Királyi Felsége legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicséret elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudt magatartása elismerésül: *Kemény* Sándor 31. h. gy. e.-beli tart. hadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicséret elismerés tudt adassék: *Udvardy* Ferenc nyugállományú címz. alezredesnek és *Poleriekai Polerczky* János őrnagy népfőlképzési tisztnek.

— **Kitüntetés.** Ő cs. és apostoli Királyi Felsége legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a koronás arany érdemkeresztet a vezetésért a kardok egyidejű adományozása mellett — tudt magatartása elismerésül: *Kemény* Sándor 31. h. gy. e.-beli tart. hadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicséret elismerés tudt adassék: *Udvardy* Ferenc nyugállományú címz. alezredesnek és *Poleriekai Polerczky* János őrnagy népfőlképzési tisztnek.

— **Kinevezés.** *Csete* Antal dr. tart. tüzérezredbeli hadnagyot a cs. és kir. 50. tábori tüzérezredben ő felsége a királyi főhadnaggyá, — *Csete* István m. kir. 7. honv. tábori ágyusezredbeli tart. zászlóst pedig tart. hadnaggyá nevezte ki.

— **Tisztviselők beszerzési csoportjának megalakulása.** A veszprémi tisztviselők május hó 29-én déli 12 órakor dr. *Komjáthy László* polgármester elnöke alatt tartott ülésükön elhatározták, hogy a beszerzési csoportot megalakítják. — A közeli napokban a hivatalok főnökei tanácskozásra ülnek össze és ekkor fogják megállapítani és részletezni azokat a kívánásokat, melynek teljesítését a kormánytól kérik fogják.

— **Gyermeknap Veszprémben.** Az országos gyermekvédő liga helyi bizottsága a gyermeknapot Veszprémben június 3-án fogja megtartani. A gyűlést urnakkal a liga holtgyatai fogják végezni.

— **Veszprém város gazdasága.** Nagy Károly városgazda a héten terjesztette be a tanácshoz a városi földek ideiglenes megmunkálásával jelentését és előterjesztését a jövő évi művelési ágakra. A v. tanács tagjai élénk érdeklődéssel hallgatták az előterjesztést, amely ma 200 hold föld műveléséről számolt be, míg pár év előtt házi kezelésben jóformán semmi sem volt. Ezt a mezőgazdasági üzemet a város — a hozzávaló teljes gépi és igás felszereléssel — ugyszólván láthatatlanul és észrevétel nélkül a házi pénztár minden megterhelése nélkül egy-két év alatt rendezte be. A v. tanács elismeréssel vette tudomásul a városgazda jelentését.

— **Középi ev. leánynevelő intézet** (internátussal kapcsolatos felső leányiskola és leánygimnázium) középiskolai átszervezése a jövő iskolai évben tovább folyik. Akik a felső leányiskola I—VI. osztályaiba, vagy a leánygimnázium I—V. osztályaiba óhajtanak beiratkozni, jelentkezzenek az intézet igazgatóságánál. Olyanoknak, akik nem az intézetben, hanem a városban családoknál kívánunk elhelyezést, szívesen nyújt tájékoztatást és támogatást akár az intézet igazgatósága, akár Középi város polgármestere.

— **Közellátási hírek Veszprémben.** A város újabbban rendelt 20 mm. aszalt szilvát, ami a napokban megérkezett. A szilvát a város most a kereskedőknek adja ki árusításra, intézetek és azok a magánosok azonban, akik legalább egy láda (25 kgr.) szilvát vesznek, átvehetik ezt a várostól is, azonban jegyzetessék elő e számdéukat e hó 30-áig a v. számvevősnél. — Szardínia még mindig kapható a városi raktárból. Egy rekesz — 100 doboz — ára 270 korona.

— **A „Veszprémmegyei Molnárszövetség”** június hó 7-én urnapián d. e. 11 órakor a városi tanácstermében közgyűlést tart, melyre a megyei molnárok külön meghívóban, de ezen az uton is meghívotnak. Az elnökség.

— **Kitüntetés.** Adományoztatott: a hadrakelt seregénél: Ő császári és apostoli királyi Felsége által erre felhatalmazott parancsnokság által: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül: a bronz vitézségi érem: *Kobza* János, *Hollandus* József, *Gulyás* Péter, *Vizi* János, *Rosenihal* Hugó tart. tüzéreknek, *Radics* István szkv.-nek, *Valent* János, *Odor* Ferenc, *Palkovits* István, *Lakatos* László, *Réti* József, *Petricz* János, *Magyar* György, *Sprim* István, *Fülöp* Imre, *Aiföldi* János, *Tóth* Károly, *Vlasicz* József, *Lenhard* Mátyás, *Fitos* József, *Kiss* Antal, *Hodolik* Pál, *Simon* Mihály, *Kristán* István, *Bedő* Vendel tüzéreknek, *Hajdu* Sándor, *Bognár* Mihály tartalékos tized.-nek, *Honcs* István, *Bank* József, *Kuka* Péter, *Nyameczu* Vazul, *Szöllösy* József, *Gubczik* József, *Vure* Vidá, *Ocskery* István, *Kiss* József, *Bella* János, *Takács* József, *Maurer* Antal tart. tüz.-nek, *Andor* János, *Mészáros* István, *Weingartner* János, *Nagy* József, *Tóth* József tart. tüzéreknek, *Banovits* János, *Nagy* Alajos tizedeseknek, *Mauler* Mátyás, *Metz* János, *Németh* Sándor, *Tamiser* András, *Lukács* László, *Kudela* Ferenc, *Alleram* István, *Buck* Kálmán főtüzéreknek, *Horváth* Kálmán tüzéreknek, *Varga* József, *Adamicza* Gyula főpatkolómestereknek, *Váczai* János, *Iván* János, *Láhorszky* Ernő tart. tüz.-nek, *Flögel* József I. o. tart. műmesternek, *Zloch* Pál tart. szkv.-nek, *Gróf* Imre c. szkv.-nek, *Tóth* Antal, *Kuszmán* József tart. hajt.-t.-nek, *Abelesz* Sándor szkv.-nek, *Brandt* József tart. tized.-nek, *Poziovszky* Benedek tizedesnek, *Vessely* Béla, *Geller* Zoltán, *Németh* Ferenc, *Aldott* József tüzéreknek, dr. *Gyapay* Kornél tart. zászlósok, *Hutlász* János e. é. ő. tüzemesternek, *Izsák* Tibor, *Lányi* Géza, *Horváth* Gyula tart. hadnagynak, *Cserenyés* József hadnagynak, *Kaizvinszky* Pál e. é. ő. tüz.-nek, *Bárány* Károly tart. hadnagynak, *Szekerés* János szkv.-nek, a 41. h. tábori parancsnok e. bel.

— **Tisztviselők tűzifája.** A veszprémi tisztviselők még április havi nagygyűléstükön dr. *Véghely* Kálmán alispán elnöke alatt felkérték *Göndör* Ferenc kir. s. tanfelügyelőt, hogy a tűzifa szükséglet beszerzéséről gondoskodjék. Az elmúlt héten a hivatalvezetők értekezletén, amely dr. *Komjáthy* László polgármester elnöke alatt tar-

tatott meg, *Göndör* Ferenc beszámolt eddigi utánjárásáról. A tisztviselők ismételve felkérték, hogy tekintettel a nagy tüzelőanyag hiányra, szükségletük fedezésére a szükséges fát vegye meg. Miután az itteni pénzintézetek előzettségére lehetővé tette a vételár és szállítási költségek azonnali kifizetését, a város pedig ingyen rakodóhelyet ajánlott fel, *Göndör* a tűzifa beszerzésére vállalkozott, de nem sok reményt nyújt, hogy az igényeket teljesen kielégitheti mert a fa drága és kevés. A tisztviselők és szolgák tűzifa szükségletüket a hivatalok főnökeinél jegyzik elő. Nyugdíjasok és tisztviselő özvegyek e hó 7-ig déli 12 óráig a kir. tanfelügyelőségén jelentkezhetnek.

— **Balatonalmádiban nyári szalonra kis szoba, konyha, hozzávaló verandaival, berendezve kiadó.** — **Bővebbet Pesti Lajos vendéglősnél Veszprém.**

— **A Renlow cirkusz Veszprémben.** A napokban Veszprémbe érkezik az országosan ismert Renlow cirkusz s szerdán vagy szombaton megkezdik előadásait. A kitűnően igazgatott cirkusznak új elsőrangú mutatványait mint hatalmas menaszériáját mint mindenütt, úgy Veszprémben is ismerik, mert a cirkusz pár évvel ezelőtt már tartott Veszprémben előadásokat s látogatottsága olyan nagy volt, hogy előadásait többször meg kellett hosszabbítani. A cirkusz látogatását tehát nyugodtan ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Eladó egy nagy saroktelek építkezés céljaira a vámosi-úti telepen.** — **Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya.** — **Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

— **Régi és új színművek.** *Ambrus* Zoltán színházi kritikáinak új sorozata jelent meg a Magyar Könyvtár egyik legújabb füzetében. Mintái a modern színházi bírálatnak: világos, finom előadás, éles ítélet, csalhatatlan ízlés és szöki-mondó bátorság a fő jellemvonásuk. Csupa külföldi modern író darabjairól szólnak: *Bataille*, *Bennett*, *Knoblauch*, *Bourget*, *Shaw*, *Schönherr* stb. szindarabjai kerülnek a kitűnő magyar kritikus tola alá. A kiválóan érdekes füzetet a *Lampel* R. (*Wodianer* F. és fia) cég adta ki. Ára 72 fillér.

— **Gazdasági munkások pálinkája.** A földművelésügyi minisztérium közbenjárása a pénzügyminisztérium Veszprém vármegye részére 97530 liter zárolt szeszt oldott fel oly célból, hogy abból a gazdasági munkások részére pálinka készíthessék. A vármegye részére kiutalt szeszt a miniszteri rendelet értelmében a mezőgazdasági művelés alatt álló terület arányában illetve a szántóföld és szőlő terület szerint az alispán elnöke alatt működő bizottság ossza szét a községek és birtokosok között. A tulajdonképpeni kiosztással a vármegye alispánja a Gazdasági Egyesületet bízta meg, az Egyesület vezetősége már el is készítette a szesz kiosztás alapjául szolgáló községenkénti szántóföld és szőlő terület kimutatását. A kiutalt 96% szesz élvezhető pálinkává lesz higitva. A pálinkakeverést és szeszítését a községek lesznek hivatva végezni, az egyenlő és igazságos szeszítés feltétl. örködni, de ha a községek ezen munkával foglalkozni nem akarnak ezt a munkát elsősorban a fogyasztási és hitelszövetkezetekre bízják tekintet nélkül arra, hogy vajjon van-e italmérsi engedélye a szövetkezetnek, vagy nincs. Minthogy a kiutalt szeszt a községek saját hordóikban kötelesek elszállítani a termelési helyről vagy raktárból, jó lesz már előre gondoskodni megfelelő hordókról. Tájékozásképpen közöljük, hogy a kiutalt szesz a szántóföld terület arányában lesz szétosztva és pedig akként, hogy 100 h.-on felüli gazdaságok kat. holdanként cirka 0.4 liter, a 100 h.-on aluli gazdaságok pedig cirka 0.2 liter 96% szeszt kapnak.

— **A m. kir. honvéd kincstár várpalotai uradalma kerestetik a folyó évi céplési idényre, kb. 2400—3000 g. gabona elcséplésére, egy 8-tó erejű, szalmahordóval (Elevátor) bíró céplőgéppel, részben cséplésre.** — **Munkásokat az uradalom állít a géphez.** — **Érdeklődők további felvilágosítás stb. végett forduljanak a honvéd mezőgazdaság főintézőjéhez Csőszpuzsára, u. p. Tés (Veszprémmegye).**

— **Egy jó házból való fiu tanonc felvétetik fizetéssel Fodor Ferenc könyvnyomdájában.**

— A fa- és faszénkészletek bejelentése.

A hivatalos lap keddi számában megjelent a miniszterium rendelete, amely elrendeli a fa- és faszénkészletek kötelező bejelentését és nyilván tartását és szabályozza azok forgalombahozatalát. A rendelet hatálya alá esnek a termelt épületfa; müfa, fűrészfűrű faragott fa, tűzifa, faszén és műszaki célokra szánt hulladékfakészletek. A készleteket a magyar szent korona országainak faértékesítő hivatalnál kell jelenteni és a felek a bejelentett készletekkel csakis e hivatal rendelkezéseinek korlátai között rendelkezhetnek. A bejelentett készletekből eladott vagy felhasználni faanyag után a faértékesítő hivatal bizonyos díjak illetik meg, mely a fa minőségéhez képest különböző. A tűzifaért köbméterenként 20 fillér, ugyanannyi a faszén métermázsájáért. A rendelet megszervezi itt is az ármegállapító bizottságot, amely az elnökön kívül tizenöt rendes és kilenc pótagyból áll. A rendelet egyik szakasza értelmében június 15-ikétől kezdve 5000 kgot meghaladó súlyú épületfát, müfát, tűzifát, sz. és faszén vasuton, hajón, tutajon csak a fértékesítő hivatal által kiállított igazolvány alapján lehet szállítani. A faértékesítő hivatalnál befolyt díjakból fennmaradó összegeket alapként kell kezelni, amely a kopár erdőterületeknek az állam részére való megszerzésére és beerdősítésére fordíttatik.

— *Balatonalmádiban az öreghegyi állomás mellett megnyílt Pesti Lajos vendéglője, ahol állandóan kitűnő balatonmelléki bor és friss sör kapható.*

— **A hadifoglyok munkabére.** A katonai parancsnokság egy rendeletet tett közzé, amelynek értelmében május hó 15-től kezdődőleg a munkaadók a hadifoglyoknak napi 1 koronától 2.30-ig terjedő munkaoert kötelesek fizetni. A vármegyei gazdasági egyesület igazgató választmányja május 19-én tartott ülésén foglalkozott a hadifoglyok újabb díjazásnak kérdésével a gazdák nagyon veszélyesnek tartják a katonai parancsnokság ezen rendelkezését. Tapasztalatból tudják, hogy ha a hadifogly pénzhez jut az majdnem kivétel nélkül mind ieregszekszik napokig nem dolgozik, sőt a munkaadóra nézve meg kozveszelyes is lehet. Az egyesület választmányja elhatározza, hogy felkéri a vármegyei munkabizottság elnökét a vármegye alispánját, hogy sürgősen hívja össze a vármegyei munkabizottságot a munkabizottság pedig illetékes helyen eszközölje ki, hogy a hadifoglyok ne kapják kézhez esetri-estere a heti munkabérüket, hanem a nekik járó díj letébe helyezessék és csak akkor kapja kézhez azt a hadifogly, ha bevonul a fogolytáborba, vagy ami még kívánatosabb, ha a bekekötés után vissza tér hazájába.

— **Akinek szép kocszi vagy hintó kell,** fődologos, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzt, mert **Varjas Lajos** bognár-és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hosszszu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő vilányerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— *Balatonalmádiban az Öreghegyen egy 500 négyyszögöl telken épült adómentes új emeletes villa eladó. Érdeklődők felvilágosítást kapnak e lap kiadóhivatalában.*

Adakozzunk a vak katonáknak!

Rózsahegy Kálmán

a budapesti Nemzeti Színház és Modern Színpad tagja

F. Mátray Erzsé

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Gabányi László

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Raday Dénes

a budapesti Nemzeti Színház tagja

Fenyő Irma

énekesnő

MŰVÉSZ-ESTÉLYT

rendeznek

június hó 12-én

este 1/2 9 órakor

a színházteremben

CSALÁDI FEHÉR MŰSOR

aktuális számokkal

jegyek előre válthatók

Szalai Mórnál

Rákóczi-tér 24. szám.

— **A vasanyagkészletek bejelentése.** A kormány elrendelte a vasanyagkészletek kötelező bejelentését. A következő vasanyagkészleteket kell bejelenteni: 1. nyersvasból (öntő- és szinitendő nyersvas) 10.000 kg. és ezen felüli mennyiséget, 2. fegyártmányokból 10.000 kg. és ezen felüli mennyiségeket, 3. tartókból és U vasakból 10.000 kg. és ezen felüli mennyiségeket, 4. gömb-, négyzet-, lapos-, szalag- és idomvasakból 10.000 kg. és ezen felüli mennyiségeket, 5. hengerelt drótból 5000 kg. és ezen felüli mennyiségeket, 6. durva és finom lemezekből 5000 kg. és ezen felüli mennyiségeket, 7. kovacsolható vasból való csövekből 2500 kg. és ezen felüli mennyiségeket.

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglőberendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

— A fürdőkályhahengerek kicserélése.

Egy kormányrendelet tudvalevőleg hadicélokra már régebben lefoglalta a rézből készült fürdőkályha hengereket. A hivatalos lap most a kormány nyílt rendelkezését közli, amely szerint az igénybe vett kályhák kiszedésével a Neptun r. t.-ságot bizta meg és megállapítja a kicserélés körüli eljárás módozatait.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

Gondoskodjunk a hadiárvak elhelyezéséről.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi május 23-tól 1917. évi május 30-ig.

Születés: Neumayer Ferenc kőmives-segéd és neje Molnár Teréz leánya Ilona róm. kath. — Ender János napszámos és neje Heizer Anna fia József róm. kath. — Ughi Károly posta- és távirtda álliszt és neje Ughi Elenóra leánya Erzsébet

Halálozás: Bódi Simon a hazáért hősi halál halt katonai napszámos 27 éves ref. — Cserenyák Valéria 6 éves róm. kath. — Vékás Julianna házicseléd 19 éves róm. kath. — Starin Béla 1 hónapos róm. kath. — alsóörsi és vámosi Mórocz Kálmán nyugalmazott táblabíró 74 éves ref. — Rác Margit házicseléd 20 éves róm. kath. — Szabó János napszámos 78 éves róm. kath. — Barna Imre vármegyei hivataloszolga 52 éves r. k.

Házasság: Nagy István (özv.) magánzó róm. kath. és Pogány Ilona magánzó ref.

Házeladás.

Veszprémben, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprémben, a Jeruzsálem-hegyen a Bátor-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó.

Bővebb felvilágosítás — szivességből — nyerhető Veszprémben Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

Kölcsönöket földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. Bokrossy Elemér Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Megnyílt PESTI LAJOS vasuti vendéglője. — Állandóan frissen esapolt sör! — Jutányos árak!

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

3608 - 1917. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a nagymérvű vízfogyasztás és sok esetben tapasztalt vízpazarlást folytán az utcák locsolását pár napra beszüntetni voltam kénytelen.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a száraz időjárásra való tekintettel a vízpazarlástól annnyival is inkább tartózkodjék és vízükségletét a lehetőségig csökkentse, mert ellenkező esetben erélyesebb rendszabályokat kell életbeléptetnem, tekintettel arra, hogy a vízvivattyúk elérkeztek teljesítő képességük utolsó határáig.

Veszprém, 1917. május 31.

Dr. Komjáthy
polgármester.**Eladó ház.**

Veszprémben, a Hosszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2. számú ház szabadkézből eladó.

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy műhely, raktár, 2 félszer és 2 udvar. — Az utcafeleli lakás bolthelyiséggé is átalakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémben, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szives megkeresését kéri Bokrossy Elemér bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók-183.

Elveszett pénz

ha nem festi meg elavult ruháit

Kardos-féle ruhafestéssel

Ára csomagonként 40 fillér.

Kardos Henrik és Társa
festékgyár Pápa

Viszonteladók nagy kedvezményben

**Elsőrangú minőségű
balatoni nád**

eladó. — Értekezhetni:

Uray Kálmán, Balatonkenese.

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája

Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Efffogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviselőjében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. **Osztálysorsjegy eladás!!!**

— Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

Jótállás

a biztos eredményért!

Törvényesen
védve.**Reitler Oszkár**

nagybecsereki ny. főkapitány és fajbaromfi-tenyésztőnek nagyszériái tulajmánya a

„PATKÁNING”

patkányirtó-szer, (nem mérge) melyemberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert. **1 doboz ára 3 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNING gyár egyedüli elárútója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecsereken.

Nagymértékben csökkenti a keskeny lábúknál és általában lábujjaknál jelentősebb fájdalmat.

fájdalomcsillapító bedörzselés

meghátlik, rheuma, légszomj, lüktetés, tenesztus, és mindenféle ízületi gyulladások.

Dr. Horgony-Pain-Expeller

Horgony-Liniment. szapadékos

Horgony-Pain-Expeller szapadékos

Dr. Horgony-Pain-Expeller

Készítők: Dr. Horgony-Pain-Expeller, Prága, J. Károlyi-utca, 1. Budapesti 1917. évi.

Nagyobb birtokot keresnek megvételre

a Balaton partján,
a somogyi oldalon.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ö cs. és kir. fensége, Salvator Lipót főherceg ö cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: „Sport”, „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For Englan d” (savanykás), Britania „Extra Dry” (cukor nélküli).

Névjegyeket

legszebben leggyorsabban legolcsóbban

készít FODOR F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadság-tér.

Hasonlíts több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSDEF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Quai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Hirdetések jutányosan felvételnek

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.